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座間市教育委員会５月定例会会議録 

 

１ 開 会 日  令和５年５月１０日（水） 

 

２ 場 所  座間市役所５階教育委員会室 

 

３ 出席委員  教育長      木島 弘 

        教育長職務代理者 馬場 悠男      委員       鈴木 義範 

        委員       北村 美奈子     委員       有山 周一 

 

４ 出席職員  教育部長     安藤 誠       教育総務課長   髙木 力 

        就学支援課長   野澤 慎       保健給食担当課長 東 真 

        教育指導課長   下斗米 淑子     教育研究所長   石田 正行 

        生涯学習課長   吉野 芳絵      図書館長     飯田 京子 

 

５ 書 記  教育総務係長   佐藤 雄一      教育総務課主事補 岡﨑 郁弥 

 

６ 開会時刻  午前９時３７分 

 

７ 案 件 

№ 議案番号 議  案  事  項  名 提案説明者 結果 

１ ２６ 座間市教育委員会職員の人事について 教育部長 承認 

２ ２７ 座間市学校運営協議会委員の任命について 教育指導課長 承認 

３ ２８ 座間市教育支援委員会委員の委嘱について 教育研究所長 承認 

４ ２９ 教育関係予算案に関する意見の申出について 教育部長 承認 

５ ３０ 令和６年度使用教科用図書の採択方針及び採択検討

委員会方針について 

教育指導課長 承認 

６ ３１ 教科用図書採択検討委員会委員の任命について 教育指導課長 承認 

 

№ 報告番号 報  告  事  項  名 報告者 結果 

１ ６ 県費負担教職員の任用について 就学支援課長 ― 

 

８ 閉会時刻  午前１０時１３分 
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木島教育長 それでは、ただいまより座間市教育委員会５月定例会を開会いたします。 

      お諮りします。会期は今日一日でよろしいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 それでは、会期は５月１０日今日一日といたします。 

      次に、座間市教育委員会会議規則第２１条第２項の規定により、会議録署名委員に

馬場委員と鈴木委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

      続きまして、教育長報告に移ります。前回の定例会からの経過を報告いたします。 

 

＜教育長報告＞ 

 

木島教育長 ４月１２日（水）教育委員会定例会、教育長、教育長職務代理者、北村委員、有山

委員出席です。 

      同日、市学校施設適正化方針中間報告、教育長、教育長職務代理者、北村委員、有

山委員出席です。 

      ４月１３日（木）県市町村教育委員会連合会役員会及び総会（オンライン）、教育長

職務代理者出席です。 

      同日、教務担当者会議、教育長出席です。 

      ４月１８日（火）全国学力・学習状況調査視察（相模野小学校・相模中学校）、教育

長視察です。 

      ４月１９日（水）市立市民文化会館の適正ではない使用に関する調査特別委員会、

教育長出席です。 

      同日、市小学校教育研究会定期総会、教育長、教育長職務代理者出席です。 

      ４月２０日（木）市長定例記者会見、教育長出席です。 

      同日、県央教育事務所管内教育長会議、教育長出席です。 

      ４月２１日（金）全国学力・学習状況調査英語「話すこと」視察（南中学校）、教育

長視察です。 

      ４月２２日（土）大凧文字書き（座間小学校体育館）、教育長見学です。 

      ４月２３日（日）座間ひまわり合唱団第１回定期演奏会、教育長出席です。 

      ４月２４日（月）教育研究員全体会、教育長出席です。 

      ４月２６日（水）県・市町村教育委員会教育長会議、教育長出席です。 

      ４月２８日（金）相模野小学校３年生庁舎見学、教育長出席です。 

      同日、市原水爆禁止協議会役員会、教育長出席です。 

      ５月１日（月）市民栄誉賞表彰式、これはＷＢＡ世界バンタム級チャンピオン井上
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拓真氏でございます。教育長出席です。 

      同日、市中学校教育研究会総会、教育長出席です。 

      ５月２日（火）相武台東小学校３年生庁舎見学、教育長出席です。 

      同日、交通安全反射材寄贈式、教育長出席です。 

      ５月３日（水）須賀川市・大仙市・座間市 ３市交流会、教育長出席です。 

      ５月４日（木）大凧祭り、教育長出席です。 

      ５月５日（金）大凧祭り、中学校凧揚げ、教育長出席です。 

      ５月８日（月）市学校施設適正化方針検討委員会、教育長出席です。 

      ５月９日（火）関東地区都市教育長協議会総会（立川市）、教育長出席です。 

 

木島教育長 以上です。ただいまの経過報告について、御質問等ございますか。 

 

木島教育長 御質問等もないようですので、以上で経過報告を終わります。 

      次に、本日の案件に移りますが、まずは非公開とする案件についてお諮りします。

２ページの議事運営要領を御覧ください。議案第２６号から第２８号及び第３１号、

並びに報告第６号については、人事に関する案件ですので非公開にしたいと思います

が、これに御異議ございませんか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議なしと認め、議案第２６号から第２８号及び第３１号、並びに報告第６号は

非公開といたします。 

      また、審議の順番については、公開案件の後に非公開案件を行うことといたします。 

      それでは、議案第２９号「教育関係予算案に関する意見の申出について」、説明をお

願いいたします。 

 

      （安藤部長 挙手） 

 

木島教育長 安藤教育部長、お願いいたします。 

 

安藤部長  それでは、お手元の資料１１ページをお開きください。 

      議案第２９号について御説明いたします。提案理由ですが、令和５年度座間市一般

会計補正予算について提案するものです。 

資料１２ページをお開きください。１２ページは、市長からの意見聴取の文書です。 

補正の内容について御説明します。 
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資料１３ページ、まず、歳入について御説明します。 

Ｎｏ．１の「リーディングＤＸスクール事業委託金」は、リーディングＤＸスクー

ル事業の実施に対し、同事業委託金が充てられることに伴う増額です。この歳入は、

教育研究事業費に充てられます。 

続きまして、歳出について御説明します。１４ページを御覧ください。 

Ｎｏ．１からＮｏ．３までは、リーディングＤＸスクール事業の実施に伴う増額で

す。 

また、Ｎｏ．４及びＮｏ．５は、令和４年度に発見された埋蔵文化財顔面把手の調

査報告書の執筆に係る謝礼に伴う増額、及び基礎調査や実測業務に係る委託を行うた

めの増額です。 

 ここでリーディングＤＸスクール事業について、御説明したいと思います。このリ

ーディングＤＸスクール事業は、国が行っている事業です。令和２年度からＧＩＧＡ

スクール構想に基づいて、本市の児童生徒にも１人１台の学習用端末を整備しました。

本格的な運用・活用をこれから進めていく段階にあって、国では様々な課題が出てい

ると捉えているようです。例えば、各自治体で行われている優良事例が、なかなかそ

の他の自治体にまで広まっていないということや、実際に学習用端末を使って指導を

していく指導者の不足、こういったものが課題として挙げられているということです。

これらの課題を解決するために、政令指定都市及び各自治体から手上げをした、全国

で１００程度の地方自治体の小学校・中学校をモデル校として指定し、その小・中学

校に事業を委託し、素晴らしい事例を学校のホームページ等に掲載して全国に広めて

もらうとか、指導者、講師を学校に派遣してもらい、端末を活用した新たな授業を展

開するなどといった事業を国が行っている訳です。 

今回、本市で手上げを行ったところ、小・中学校１校ずつが無事採択されましたの

で、予算を付けていただき、今後のＩＣＴ教育を進めていくというような事業でござ

います。このための予算が国から下りてきますので、歳入・歳出の補正予算を組みま

して事業を進めて参ります。 

議案第２９号の説明は以上です。 

 

木島教育長 ありがとうございました。リーディングＤＸスクール事業についても、部長から御

説明いただきましたが、ただいまの件につきまして、御質問等ございますか。 

よろしいでしょうか。 

 

木島教育長 それでは、１点確認させていただきたいのですが、教育研究所長、具体的な小学校、

中学校は決まっていますか。 

 



5 

 

      （石田所長 挙手） 

 

木島教育長 石田教育研究所長、お願いいたします。 

 

石田所長  本市においては、小学校は中原小学校、中学校は西中学校をリーディング校として、

今年度研究を進めて参ります。どちらの学校も校内研究と絡めて、大変優良な実践を

展開されておりますので、まずはそちらを市内全校に共有して、それをまとめたもの

を全国に発信していく、というような流れで考えております。以上です。 

 

木島教育長 ありがとうございます。 

 

木島教育長 御質問等もないようですので、議案第２９号は承認することでよろしいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議等ないようですので、議案第２９号は承認いたします。 

      続きまして、議案第３０号「令和６年度使用教科用図書の採択方針及び採択検討委

員会方針について」、説明をお願いいたします。 

 

      （下斗米課長 挙手） 

 

木島教育長 下斗米教育指導課長、お願いいたします。 

 

下斗米課長 それでは、資料１５ページを御覧ください。提案理由としましては、県の令和６年

度義務教育諸学校で使用する教科用図書の採択方針に基づく座間採択地区としての方

針及び、座間市教科用図書採択検討委員会要綱に基づき設置される検討委員会の方針

について提案するものです。 

１６ページを御覧ください。こちらが座間採択地区教科用図書採択方針と座間市教

科用図書採択検討委員会方針です。 

採択方針について、補足で説明をいたします。（１）は、令和６年度以降４か年使用

の小学校教科用図書の採択について、（２）は、中学校教科用図書の継続採択について、

（３）は、小・中学校特別支援学級の教科用図書の採択についてです。 

また、併せて別添資料を付けさせていただいております。別添１と示しているもの

が、県の採択方針です。別添２の資料は、採択検討委員会の要綱になります。 

それでは、議案書にお戻りいただき、１７ページを御覧ください。１７ページは、
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令和６年度使用小学校教科用図書採択に関わる日程をお示ししておりますので、後ほ

ど御確認ください。 

議案第３０号の説明は以上です。 

 

木島教育長 ありがとうございました。ただいまの件につきまして、御質問等ございますか。 

      別添１、別添２に目を通していただいて、その上で今一度御質問等がございました

ら、よろしくお願いいたします。 

 

木島教育長 御質問等もないようですので、議案第３０号は承認することでよろしいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議等ないようですので、議案第３０号は承認いたします。 

 

木島教育長 本日、公開の案件は以上です。 

      ここからは、非公開案件の審議に移ります。 

 

      （議案第２６号「座間市教育委員会職員の人事について」、第２７号「座間市学校運

営協議会委員の任命について」、第２８号「座間市教育支援委員会委員の委嘱につい

て」、及び第３１号「教科用図書採択検討委員会委員の任命について」、並びに報告第

６号「県費負担教職員の任用について」は非公開） 

 

木島教育長 本日の案件は以上です。 

      その他、会議の中で取り上げたいことはございますか。 

 

      （飯田館長 挙手） 

 

木島教育長 飯田図書館長、お願いいたします。 

 

飯田館長  図書館より特別整理期間について、１点報告させていただきます。 

      お手元の資料「２０２３年度座間市立図書館カレンダー」を御覧ください。 

      今年度の特別整理期間につきまして、１月の教育委員会にて報告いたしましたが、

システム更新に伴う機器の納入が予定よりも遅くなることから、日程に変更が生じま

したので、改めて御報告いたします。期間は、当初６月５日（月）から６月２９日（木）

の予定でしたが、６月２８日（水）から７月１９日（水）となりました。なお、期間
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中の業務内容に大きな変更はございません。 

図書館からは以上でございます。 

 

木島教育長 他はいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

      それでは、次回の定例会は令和５年６月１４日（水）午前９時３０分から教育委員

会室で開催いたします。 

      以上で座間市教育委員会５月定例会を閉じさせていただきます。 


